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Eperjes, augustushó 30-án.
A közvagyonosodás egyik hatalmak té­

nyezője az ipar s a modern államok nagy 
része anyagi felvirágzását kétségkívül az ipar 
fejlettségének is köszönheti.

Mi. mint őstermeléssel foglalkozó nemzet, 
mindeddig mostoha bánásmódban részesítettük 
az anyagi haladás ezen alkotó-elemét: büsz­
kék voltunk nyers terményeinkre s beértük 
azzal, ha azokat potom áron a külföldnek 
eladtuk.

A külföldi ipar feldolgozta a nyers anya­
got s — mi habár módosított alakban, de 
aránylag igy is drága pénzen — visszavásá­
roltuk azt.

Állandó közvetett adója volt ez a magyar 
nemzetnek, mely a külföld javára esett.

Újabb időben kissé jobbra fordult e ked­
vezőtlen viszony, a nélkül azonban, hogy meg­
szűnt volna. Mi most is, ép úgy. mint haj­
dan, pártoljuk a külföldi ipart s ily módon 
eszköze vagyunk annak, hogy az saját rová­
sunkra virágzik és egyre fejlődik.

így volt ezzel hajdan Németország is: 
megvetette a honit és bálványozta a franciát 
De végre is szakított e káros iránynyal, eman­
cipálta iparát, s támogatta, úgy hogy az most 
bármely idegennel versenyez.

Mi nem tudjuk elhatározni magunkat, 
hogy e példát kövessük, bár e részbeni mu­
lasztásaink káros voltát teljesen belátjuk: mi 
közönynyel tekintjük a hazai ipart s eltekintve 
attól, hogy a kereslet a mi piacunkon most 
is még kiváló mérvben bécsi, párisi és lon­
doni iparcikkekre irányul, egyáltaljában igen 
keveset, vagy épen semmit sem teszünk annak 
felvirágoztatására.

A statistika számokkal mutatja ki azon 
veszteségeinket, melyek c mulasztásból reánk 
háramlanak. íla azonban tekintetbe vesszük 
azon körülményt, hogy a leggondosabban gyűj­
tött statisztika a valóságot legjobb esetben is 
legfeljebb megközelíti, de azt teljes pontos­
sággal a dolog természeténél fogva fel nem 
tünteti: ha továbbá fontolóra vesszük külö­
nösen azt. hogy a veszteség latolgatásánál nem 
csupán azon ártöbblet jő tekintetbe, melyet a 
külföldnek a nyers termények feldolgozásáért 
fizetünk, de hogy számba veendő azon körül­
mény is, miként a munkadij nem honi, hanem 
külföldi iparosoknak fizettetik, s hogy végre 
az egész összeg a belforgalomtól elvonatik: 
akkor megközelítő képet alkothatunk a vesz­
teség arányairól s azon jelentőségről, mely­
ből reánk nézve egy életerős s versenyképes 
ipar bírna.

A kormány ennélfogva tett is lépéseket 
arra nézve, hogy iparviszonyainkat lendület­
nek indítsa.

S ez1 iránybani törekvései nem is ma­
radtak siker nélkül.

Láttuk ezt a háziipart terjesztő egyesü­
let eredményes működésén, mely egyesület a 
kormány kezdeményezésének köszöni eredetét.

Ezen közhasznú egyesületet sok helyütt 
dicséretes buzgalommal felkarolták. Körünk­
ben is megfordult az ezen eszme terjesztésére 
kiküldött kormánybiztos, hogy megyénkben 
egy fiókegylet létesítésére hasson.

Itt azonban nem talált az eszme termé­
keny talajra, bár épen megyénk — mely a 
régi időben a fejlettség szép fokán állott 

háziiparral birt — különösen lett volna hi­
vatva hajdani háziiparát u.jból meghonosítani 
és uj lendületnek indítani azt.

Koronkint volt alkalmunk lapunkban is 
közleményeket hozni a mindenesetre szép 
vívmányokról, melyeket az említett egyesület 
létrehozott: meg vagyunk tehát győződve, 
hogy idővel nálunk is tért foglal majd az 
eszme s áldásos hatásai megyénkben sem 
fognak elmaradni.

Minthogy azonban minden, s különösen 
a közjó érdekében keletkező mozgalmakat 
leginkább kezdetben lehetőleg széles körben 
támogatni kell s minthogy itt végre is oly 
vállalatról van szó, melynek jótékony ered­
ményei mindnyájunkra ki fognak hatni, szük­
séges, hogy mi már most is tehetségünk sze­
rint hozzájáruljunk az ügy sikeréhez.

Alább, lapunk „Városi közlemények“ 
cimü rovatában közlünk egy erre vonatkozó 
hatósági felhívást, melyet t. olvasóink figyel­
mébe ajánlunk.

Végül legyen szabad még abbeli remé­
nyünknek adni kifejezést, hogy megyénk ér­
telmisége mindannyiunk jól felfogott érdeké­
ben nem késeiül e felhívás indokait méltá­
nyolni és erejéhez mérten oly áldozatot hozni, 
mely idővel mindenesetre megtermi gyümöl­
csét : mert csak igy fogunk haladhatni azon 
az ösvénven, melven anyagi érdekeinket 
előbbre vihetjük.

Városi közlemények.
A megye alispánjától következő felhívás ér­

kezett városunk hatóságához:
Sárosmegye főispánja ő méltóságának f. évi 

augustus 10-én 225. sz. a. kelt intézvénye szerint 
a házi ipart terjesztő pozsonyi egyesület az általa 
kitűzött nagy horderejű cél biztosítása végett az 
ipari tanítónő képezde számára házat vásárolni 
óhajtván, hazánk minden rendű és rangú honfiúi­
hoz és honleányaihoz felhívást intézett oly kérés­
sel, hogy bármily csekély adakozásaikkal járul­
janak a szükséges 50000 frtnyi összeg létesítéséhez.

Minthogy a pozsonyi egyesület által eddig 
felmutatott eredmény a társadalom legmelegebb 
pártfogását méltán megérdemli, és az ipar tanítónői 
intézmény nagy fontosságát felséges l runk és 
királyunk, — király asszonyunk valamint a 
kir. kormány is elismerte és részint nagy­
lelkű segély adományokban, részint évi segélye­
zésben részesítették — az egyesületnek oly anv- 
nyira üdvös törekvése azonban csak akkor lesz 
biztosítható, ha a nagy közönség áldozatkézsége 
ahhoz hozzájárul: ennek folytán a többször említett 
egyesület felhívását (címed) szives figyelmébe aján­
lóin oly felhívással, hogy azt saját körében ter­
jesztve a nagy közönséget hazafias áldozatra fel­
hívni s a befolyandó összeget hozzám juttatni 
szíveskedjék. _________

A czeméthei fürdő-részvénytársaság 
igazgatóságának jelentése.

A czeméthei fürdő-részvény társaság eddigi 
működéséről szóló igazgatósági jelentést, mely a 
társaságnak legutóbb tartott közgyűlése alkalmá­
val felolvastatván, általános tetszéssel találkozott, 
mint közérdekűt az alábbiakban egész terjedel­
mében közöljük.

Tekintetes közgyűlés.
E vidék műveltebb közönségének mindinkább 

érezhetővé vált annak szüksége, mikép az ásvány­
víz forrásokban, s plasztikai szépségű mulató 
helyekben oly gazdag megyénk eme kincsei közül, 
legalább egy’ hely — célszerű berendezés s foga­
natosítandó építkezések folytán e kor követel­
ményeinek megfelelő állapotba helyeztetvén, — a 
fürdöző közönségnek kellemes és üdítő mulató 
hely év é át alak i 11 assék.

Ezen, úgy e város, valamint a vidék közön­
ségére nézve egyaránt hasznos cél elérése okából, 
alakúit, még 1^77-ik év julius és kővetkező hó­
napokban megtartott előzetes közgyűlések. — de 
különösen az 1877-ik évi november 18-án meg­
tartott rendes alakuló közgyűlés folytán a „Cemétei 
fürdő részvénytársulat- cime alatt, jelen társulat, 

a melynek közgyűlésén, itt a helyszínén van 
szerencsénk ma jelen lehetni.

Részvénytársulatunk ennélfogva nem soroz­
ható azok közé a melyek tisztán nyerészkedési 
célból alakultak, — a menyiben előttünk egy ma­
gasabb cél, t. i. a közérdek emelése — lebegett: 
felkérjük ennélfogva a tiszt, részvényes tagokat, 
egyesülésünket s egész működésünket ezen szem­
pontból is bírálat alá venni.

A .Cemétei fürdő rész vény társulat- volta- 
képen 1877-ik évi november hó 18-án alakult meg 
végleg, a midőn is a szabályszerüleg megtartott 
közgyűlésen az 1875. évi XXXVII. t. c. követel­
ményének eleget téve, a részvénytársulat igazgató 
és felügyelő választmánya, szavazás utján, a jelen 
volt határozatképes részvényesek által, meg lett 
választva, mely alkalommal mi tisztelettel alólirot- 
tak, az igazgató választmány tisztével bízattunk 
meg, minek folytán eddigi működésünkről köteles- 
ségszerüleg a következőkben van szerencsénk be­
számolni.

I. A fürdő helyiség a város tulajdonát ké­
pezvén. mindenek előtt sz. kir. Eperjes v. taná­
csával helyeztük magunkat érintkezésbe, a fürdő­
nek huzamosbb időre való kibérlése iránt: s a 
több ízben megtartott értekezések s alkudozások 
végre is azt eredményezték, mikép a fürdő, a 
társulat részére általunk, az e helyütt A. alatt 
felmutatott bérszerzödésben foglalt pontozatok 
alapján 15 évi időtartamra kibéreltetett.

A bérszerződés 4-ik pontja értelmében egy 
800 frtnyi óvadéki összeg letételének szüksége 
fennforogván, ezen összeg általunk, az egyes rész­
vényekre teljesített fizetések folytán befolyt kész­
pénzből fedeztetett, s iletve fenti összeg általunk 
— kamatozás végett — az eperjesi népbank pénz­
intézetbe lett elhelyezve.

Habár a bérszerződés 1-sö pontja értelmében 
a bérbeadó város köteles lett volna, úgy az épít­
kezéseket. valamint a fürdő berendezést leltárilag 
jó karban a társulatnak általadni, — s habár az 
irányban sz. kir. Eperjes városa tanácsa, az igaz­
gatóság utján több Ízben meg lett sürgetve, s végre 
ámbár az igazgató választmány, a város részéről, 
a leltár felvételére és annak átadására kiküldött 
bizottsággal a helyszínén megjelent: mind annak 
dacára a város részéről, eddigelé, a bérszerződés 
eme pontjának teljesen elég téve nincsen, a meny­
nyiben az igazgató választmány, jónak látta fenti 
alkalommal, a leltárilag összeirt s rósz karban 
levő berendezést — csak is teljesen kiigazított 
állapotban általvenni, — nehogy a bér kimenete­
lével a bérbe adó város és a társaság között, ez 
irányban fenakadás előadhassa magát — ezen tár­
gyak kiigazítása és átadása azonban, bérbeadó 
által mindeddig elé nem eszközöltetett.

A bérleményhez szántóföldek, legeltetés és 
korcsmáltatási jog tartozván, ennek házilag leendő 
kezelését az igazgatóság, a részvénytársulat érde­
kével ellenkezőnek találta, miért is a bérlemény 
eme tárgyai a B. alatt ezennel felmutatott szer­
ződés tanúsága szerint 640 frt évi bérösszegért 
Zipser Salamonnak adattak ki albérbe, úgy hogy 
az egész fürdői területért, a városnak a társaság 
által évenként fizetni kötelezett 800 frt bérösszeg­
ből csak is 160 frt maradt, mint maga a fürdői 
objectumból fedezendő, — mely eljárásunk által 
teljesen biztosítva láttuk a részvénytársulatot, 
minden veszteség ellen, — miután úgy a szobák 
valamint a fürdő helyiségek, az idény alatt, a 
fedezetlen 160 frtnyi évi bérösszegnél jóval nagyobb 
jövedelmet helyeznek kilátásba.

Kötelességének tartotta továbbá az igazgató­
választmány. a fürdői közönség részére, egy jó és 
a helyi viszonyokhoz mérten olcsó vendéglősről 
gondoskodni, mely törekvése eddigelé a fürdői ven­
dégek által kellőleg méltányolva is lett, miután a 
felfogadott vendéglős, azok megelégedését a maga 
részére kiérdemelni szerencsés volt. Az étkezés 
olcsóságára vonatkozólag elégnek tartjuk megje-



gyezni, — mikép az árjegyzék szabályszerűen tett 
közhírré pályázat utján, maga az igazgatóválaszt- 
mány által lett megállapítva.

’ A vendégek kényelmének s maga a fürdő 
felvirágzásának elérése céljából, nem rettent vissza 
az igazgató választmány még egy gyakori és olcsó 
közlekedésről is gondoskodni, habár biztos tuda­
tában volt annak, mikép ezen közlekedés megszer­
zése, a társulatnak anyagi áldozatába is fog ke­
rülni.

Azt hisszük tisztelt közgyűlés, mikép felesle­
ges volna elősorolni amaz előnyöket, melyek egy 
olcsó és gyakoribb közlekedés létesítése által, a 
fürdőkre háromlani szoktak. — de másrészt elvi- 
tázhatlan tény az, mikép olcsó közlekedés nélkül, 
különösen a kisebb fürdők — gyújtsanak azok, 
célszerű és kényelmes berendezés folytán a lég- 
élvdusabb mulatóhelyet is — felvirágzásnak nem 
indulhatnak s céljuknak meg sem felelhetnek, —- 
s épen ezen elvből kiindulva, az igazgatóság az 
által, hogy a naponta kétszeri közlekedésről gon­
doskodott s ez iránt, a pályázatok szerint legju- 
tányosabb vállalkozóval havontai 90 fit összeg biz­
tosítása mellett — szerződött is — a fürdő eme­
lésére nézve hathatósan törekedett. De külömben 
is a társaság könyveiből kitűnik, mikép ezen fő- 
fontosságu s nélkülözhetlen szükséglet fedezése, a 
társulatnak, az egéiz fürdőidény tartama alatt, az 
ez idei viszontagságos időjárás dacára mintegy 
120 írt pénzbeli áldozatába került, minek teljes 
elmaradása a jövő esztendőkben bizton várható.

De a fürdő szépitése tekintetében sem fele­
kezeti meg az igazgatóválasztmány kötelességéről, 
amennyiben mindjárt az első évben, a midőn a 
fürdő berendezése s jó karbai hozatala, már ma­
gában véve is nagyobb kiadást vett igénybe, — a 
fürdő területét, részint uj korlátok készitése, ré­
szint keresztülvitt planirozás, utak és uj sétányok 
alakítása, s fentartása által, emelni törekedett.

A fürdőkben inegkivántató rend és tisztaság 
föntartása és ellenőrzése, továbbá, a vendégek 
egyes kisebb igényeinek gyors teljesithetése céljá­
ból, elkerülhetlen szükségnek mutatkozott, magá­
ban a fürdőben egy felügyelőnek alkalmazása, — 
a miért is az igazgatóság által e célból Kosztaczky 
Franciska kisasszony szerződésileg egy évre fogad­
tatott fel.

A bérbeadó város részéről a szobák beren­
dezéséhez szükséges ingóságok a leltár szerint át 
nem adathatván, részint pedig teljesen haszonve- 
hetetlen állapotban lévén, égető szükséggé vált, 
legalább egynéhány lakszobának ujonnani bebúto­
rozása; minek következtében szabályszerüleg köz­
zétett pályázat folytán, négy lakszobának teljes 
bebútorozása választmányilag elhatároztatott, s an­
nak elkészítésével Woloszinovics János helybeli 
asztalosmester, mint legjutányosabb vállalkozó 208 
frt megalkudott összeg mellett — bízatott meg.

(Vége köv.)

Az egyedüli menyecske, a ki boldog.
Harun al Rasid, a nagy kalifa, egy reggelen 

ébredéskor felette roszkedvii volt. Meghagyta, 
hogy azonnal hívják elébe a nagyvezért.

— Igen elégedetlen vagyok — igy szólitá 
meg ezt. — Azt álmodám, hogy az éjjel birodal­
mam valamennyi asszonya trónom élő t leborult; 
panaszkodtak, hogy nagyon kemény a sorsuk s én 
igazat adok nekik.

— Uram! — válaszoló a nagyvezér — biz- ; 
tositalak, hogy a nők oknélkül panaszkodnak; 
nincs köztük egy is, ki sorsát mással szeretné fel- j 
cserélni.

, — Hm 1 — szólt a kalifa — ez csak afféle 
szójárás, minőt a miniszterek rend szerint alkal­
maznak, a midőn fejedeimök szemükre veti, hogy 
a nép érdekeit elhanyagolják. De esküszöm Allabra, 
hogy múlhatatlanul megfojtatlak, ha egy hónap 
elatt legalább egy oly asszonyt nem hozasz előmbe 
birodalmamból, ki boldognak érzi magát. Ilallod-e, 
csupán egyet kívánok, a prófétára ez nem sok.

A nagyvezér e szavakra rettenetes módon 
megszeppent; tudta jól, hogy a kalifa nem játszik 
szavával; azután elment a bagdadi rendőrfőnökhöz 
s hosszan értekezett vele. Azonban ez nem igen 
sok vigasztalót tudott neki mondani; azt állitá . 
ugyanis, hogy a nagy kalifa nagy birodalmában 
csakugyan nem találni egy oly asszonyt sem, ki ! 
boldognak érezné magát.

A nagyvezér ennélfogva félelemtől elszorult i 
szívvel saját szakállára indította meg kutatásait. 
S mivel finom diplomatiai érzékkel birt, tehát 
legelső sorban mindjárt a kalifa feleségénél pró­
bált szerencsét.

— Hogyan, én és boldog?! — kiálta fel 
emez. — Miként lehetnék én boldog, a midőn 
férjemnek soha sincs számomra nappala és éjszaka 
is többnyire ál öltönyben a várost körüljárja. Óh 
hidd el nagyvezér, én boldogtalanabb vagyok mint 
a legszegényebb sorsú asszony.

A szegény miniszter lecsüggesztett fejjel 
hagya el a palotát. Az utcára kiérve egy piros- 
poszsgás leányzóval találkozott, ki vígan dalolva 
korsót vitt fején.

Különfélék.
Az eperjesi kisdednevelo-egyesiilet gyermek­

kertje f. é. september 2-án fog megnyittatni, egy­
előre még a Novák-féle kert helyiségeiben,; ok­
tóber havában azonban ezen intézet átköltözködik 
magyar utcán fekvő saját házába, melynek cél- 

i szerű berendezéséről minden gondos szüle s gyer­
mekbarát már jelenleg is meggyőződött.

A kisdedek felvétele september 2-án kezdő­
dik, s a hat havi első félév dija G irtot tészen.

A helybeli honvéd-laktanya ki fog bővíttetni.
Azt találták ugyanis, hogy a főépület alatti két 
legénységi szoba legénység befogadására egészségi 
szempontból nem alkalmas s hogy a harmadik 
földalatti helyiség is, melyben jelenleg a fegyver­
raktár létezik, e célra szintén alkalmatlan, mivel 
az ott elhelyezett fegyverkészletet a helyiség ned­
vessége miatt a rozsda ellen megóvni nem lehet. 

A zászlóalj-parancsnokság ennélfogva meg­
kereste a városi hatóságot, miszerint a laktanyát 
az egyidejűleg bemutatott terv szerint építtesse 
ki, mely célra a honvédelmi minisztérium egy 

í 2000 frtnyi előleget helyezett kilátásba, mely csu­
pán az uj épület béréből lesz visszafizetendő.

Az építkezés a jelenlegi főépülettel egy vo­
nalban az utca felé fog nyúlni, teljesen pótolni fogja 
az eddigi hiányokat s költségvetés szerint — a 
tégla- és homokanyag értékén kivül — 2407 írtba 
kerülend.

A városi közgyűlés ez épitkezést az említett 
előnyös föltételek mellett elfogadta s annak ma­
gánvállalkozás utjáni biztosítása céljából zárt Írás­
beli ajánlati eljárást rendelt el.

Az ajánlatok septemberhó 4-ik napjáig nyúj­
tandók be.

A törvényhatósági bizottmány f. é. septem­
berhó 12-én közgyűlést tartand. * A napirendre 
tűzött tárgysorozatot a jövő számban közölni 
fogjuk.

A városi utcavilágitás biztosítására vonat­
kozólag megtartott árlejtés a kivánt eredményre I 
nem vezetvén, menyiben e szerint a világítás sok­
kal többe kerülne, mint jelenleg, holott a kőolaj 
ára nem emelkedett s annak felszökkenésére egy­
előre kilátás nincsen, a városi képviselőtestület 
egy második árlejtést rendelt el, a melynek ered­
ményétől lön függővé téve, vajon a világitás eddigi 
módon, vagy pedig házilag fog-e kezeltetni.

A mozgósított hadsereg szekerészete és tü­
zérsége számára szükséges lóállomány beszerzése 
végett városunkban időző lóavatási bizottságnak 
működése még mindig folyamatban van.

A behozott lovak között sok erőteljes és 
szép állat volt látható, melyekért aránylag jó ára­
kat fizettek.

Iskola-ügy. A helybeli kath. elemi iskolák­
ban a beiratások f. é. septemberhó elsején veszik 
kezdetöket s tartanak september 5-ig.

az eperjesi Széchenyi-kör a történelmi tár­
sulat kassai nagy-gyűlésén Lasztókay László ta-

— Mondd csak leányom, ugy-e te boldog 
vagy?

— En boldog? mi nem jut eszedbe! Látod 
hogy épen oly szép vagyok, mint a zultán neje 
s mégis vizes korsót kell cipelnem. Bizonyos 
vagyok felőle, hogy megtetszeném a kalifának, ha 
figyelmeztetnéd reám.

A szerencsétlen nagyvezér elrémülten tovább 
iramodott. Ekkor hirtelen egy eszme villant meg 
agyán. Elment saját feleségéhez s megszólitá: 
Nemde fiam, te boldog vagy?

— Én? — válaszold ez —- a kinek oly férje 
van, mint nekem, az ugyan nem tudja, mi fán 1 
terem a boldogság.

A nagyvezér be sem várta a felelet végét s ! 
tovább indult szerencsét próbálni, de bizony minél 
több helyütt fordult meg, annál inkább csökkent 
a reménye, hogy meg találja, a mit keres. Min­
denütt csak panaszt hallott, mindenütt e tulajdon 
nemleges felelet. Őszintén szólva különös gondolat 
is volt ily kérdést intézni Bagdad hölgyeihez. 
Melyiknek is jutott volna eszébe titkon vagy nyil­
ván táplált óhajairól a nagyvezér szürke szeme 
kedvéért elfelejtkezni!

i , Egyet gondolt tehát; eszébe jutott, hogy a í 
város végén lakik egy menyecske, ki még csak i

■ két hónap előtt ment férjhez. Megvan, a mit ke­
restem! kiált fel ujongva s örömtől sugárzó arccal ! 
lépte át a vélt boldogság küszöbét.

~ Vdvöz légy, boldog menyecske! — szólt 
s melyen meghajtván magát, dobogó szívvel várta a i 
feleletet.

Oh válaszold az — már nem vagyok 
a mi voltam. Férjem egy pillanatig sem hagy ma­
gamra. Egyre esküszik, hogy szeret, egyre ölel és 
csókol. Örökké sopánkodik, örökké a régi nótát | 
ujja, ölökké körülöttem lebzsel. A prófétára, ez 

mái nagyon unalmas s én boldogtalannak érzem I 
magam! (

A szerencsétlen ministert e nem várt válasz I 
csaknem kétségbe ejtette. Azonban azt gondolta ' 
ez csak a fővárosban van igy s másutt másképen’ 1 

Megnyergeltette tehát lovát s kilovagolt a 
széles birodalomban keresni asszonyt, a ki boldog. 
De hát a vidéken sem koronázta kutatásait siker 
s a mellett a neki engedett egyhavi határidő is 
mindinkább vege felé közeledett. Végre már csak 
egyetlen falu volt hátra.

nár s egyleti tag által volt képviselve, ki is a 
Széchenyi-körnek a társulat tagjai közé való belé­
pését, megbízásához képest bejelentette.

A kiküldött az egylet igazgató választmá- 
I nyának kiküldetéséről kimerítő jelentést teend.

Mire jó a kétkrajcáros kurta szivar? Egy 
vadásztársaság, tapasztalva, hogy a rókák renge­
teg károkat okoznak az apróbb jószágok között, 
elhatározta kipusztitani a rókák táborát. A rókák 
azonban szokásuk szerint bebújtak a lyukba és a 
vadászok sehogy sem tudták a ravasz komákat 
kiűzni. Megkísértették őket kénnel, vilióval, szén­
nel, cinóberrel s több effélével kifüstölni, de mind 
hasztalan. Elcsüggedve az eredménytelenségen, föl­
hagytak a kísérlettel s a rókabarlang nyílása előtt 

j szivarra gyújtva, letelepedtek, tanakodva más, cél- 
| hoz vezető módokról. Egyszer csak csodák cso­

dája, mi történik: a rókák, dacára az őket kör­
nyező fegyveres csoportnak, kiugranak a barlang­
ból, keresztül-kasul futnak a letelepedett társasá­
gon s iramodnak szerte-szét. — A vadászsereg 
ámulatában alig tudott magához jönni. Vizsgálni 
kezdték a barlangnyilást, s ime találtak egy eldo­
bott füstölgő szivar véget. Rögtön más barlangot 
kerestek s kísérletet tettek a szivarral s nagy ál- 
mélkodásra kitűnt, hogy nincs az a kacskaringós 
ezer ágazata rókalyuk, melyből a rókákat két da­
rab 2 krajcáros magyar gyártmányú kurta szivar­
ral ki ne lehetne kergetni. — így beszélte ezt a 
„Kelet “-nek egy szavahihető egyén.

A petróleum lámpa veszedelme. Számos mun­
kás családnál szokás, hogy nyáron át, mikor reg­
geltől estig ég a munka, a nap pedig világát 
majdnem kilenc óráig, — a petróleum-lámpának 
hasznát nem veszik. Most azonban már hosszab­
bodnak az esték, s nemsokára a mesterséges vi­
lágítást is igénybe kell vennünk, ha az esti órá­
kat is hasznunkra akarjuk fordítani. — Mikor 
pedig a rég nélkülözött lámpát először veszik 
használatba, nagyon gyakran történik szerencsét­
lenség. a régen álló olajból kifejlődő nafta rob­
banva vet lángot tudniillik, s tűzvészt okoz maga 
körül. Ennek meggátlására nemcsak a régen 
álló kő-olajt kell kiöntenünk, de a legnagyobb 
tisztaságot kell szemünk előtt tartani, minthogy 
a lepoilott béldarabkák az olaj tartó aljára vonják 
az égés melegét, mely szintén előidézheti a lámpa 
szétrobbanását. A lámpabél szintén megnyitandó, 
mert a hosszas állás következtében megkemé­
nyedve, csak égeti az olajat de nem világit, azon­
kívül olyan gázokat fejleszt, melyek rendkívül 
károsan hatnak a tüdőre. Apró dolgok, de a ház­
tartásban meglehetősen fontos apróságok.

A kenyér penészedése ellen igen jó szer a 
keménymag, melyet a kenyértészta közé kell gyúrni, 

i egészséges és jóízű lesz a kenyér tőle. Gyakran’ 
megtörténik, hogy gazdasszonyáink — különféle 
okból — egyszerre több kenyeret sütnek a szo­
kottnál; ilyenkor tanácsos a kenyeret azonnal a 
kemencéből való kiszedés után lisztes zsákba -- 

I melyből a liszt ki nem ráztatott — felső héjával

A midőn ennek közelébe ért, találkozott egy 
asszonynyal, a kit férje sajnálatra méltó módon 
ütlegelt. Szegény asszony úgy sirt, rimánkodott!

Erre a nagyvezér közbelépett s szemrehányást 
tett a vad férjnek:

— Nem kell az asszonyt boldogtalanná tenni!
— Micsoda, én boldogtalan? — kiabált az 

asszony — ki mondott neked ily badarai! ellen­
kezőleg, én igen boldog vagyok!

— De hiszen férjed ütlegel!
Nos igen — olykor ütlegel, de ez nem 

áit, meit ugyanazon karral, melylyel ezt teszi 
ölel is.

— Te tehát valóban boldog vagy?
— A milyen csak lehetek!
— Hála neked Allah! — mond erre mély 

sóhajjal a nagyvezér — tehát mégis sikerült talál­
nom egy asszonyt, a ki boldog!

S diadallal vitte magával Bagdadba.
A mint a kalifa előtt megjelent, ez felkiáltott:

Aha, hát találtai egy nőt, a ki nem bol­
dogtalan ?

— Igen uram! —ime itt van!
— Oh kegyelmes kalifa ! — rimánkodott erre 

a porno, a sultán lábaihoz vetve magát — kö­
nyörülj egy boldogtalanon!

— Mit hallok?! - kérdé Harun al Rasid, 
szemoldoket összehúzva.

Mit beszélsz ? — kiáltott fel egyszer­
smind a megrettent nagyvezér — hát nem azt 
mondtad, hogy boldog vagy ?
, , 7, ^.®en’ 0tt,10n> férjem és gyermekeim köré­
ben, kiktől elragadtatok! Adjátok vissza ottho­
nomat.

— Légy nyugodt — szólt Harun al Rasid 
kissé malitiosus mosolylyal, halotthalvány minis- 
terehez fordulva. Megbocsátok neked, mert mig 
te távol valál, én magam fedeztem fel itt Bag­
dadban egy boldog menyecskét.

— Hogyan, itt Bagdadban? — kiáltott fel 
nagy szemet meresztve a minister.

— A mint mondám, feleié a kalifa s a kiről 
beszélek, az saját felesége!

Oda küldtem hozzá egyik szolgámmat s meg- 
kerdeztettem vájjon boldog-e.

— És ő mit válaszolt ? 
. Természetes, hogy boldog vagyok, mivel 

ferjem — elutazott.



egymásra rakni, szorosan a zsákot bekötni és szellös I 
helyre szabadon felakasztani. Használat előtt való 
napon a fogyasztásra kivett kenyér egy vizbe már­
tott tiszta kefével ledörzsöltetik, s más napig a 
pincéoe tesszük, hogy a megszárad héja megtá- 
gyuljon.

dem Sitjutigsíaafe bér 
’ llrtötifdien tKcpfűlcntciiij.
Gittwod) ranb itadj längerer pait’c eine Situtng 

bér ftöbtifdjen (Repräfentati3 ftatt.
Tie Herrn Gcmeinbcncrtrcter bűben fid) bei biefer 

Gelegenheit nidjt Dolliiig cingefunbcn unb würben 
jogar Gcbrcre vermiht, bie fid) f’onft burd) nidjtö ab- 
hultcn la’fen, ben Gemeinbcfiputtgeii bcituwohncn.

9lun, eb itt bieö gatß natürlich, benn Bcbcr er- 
greiH gerne bíc Gelegenheit, unt fid) bér Sommer*  
hetiben, béren Gaf; íjetier cin ’ehr befd)eibcneö ivar 

wo nőd) möglich — tljeilfjaftig 311 machen.
Tér vorfipeitbe Biirgcrmeíftcr gibt — indem er 

bie Sit.mng eröffnet — feinem Bebauern Aiic-biiirf, 
bei biefer Gelegenheit einen unlicb’anien Bericht er*  
ftatten 311 muffen.

3n ben SanitätSverhältnitfen nuferer Stabt ift 
nämlich in lepterer Seit insofern eine ungiinftige 
(Wendung cingctreten, alő poefen 1111b Sdjarlád) auf*  
getreten finb. Pcadj ben lenten Gclbuitgen beö Stabt*  
pbijfifiiö hat fid) inbeffen bie 3«hl ber Grfraufungö*  
fälle vermindert nnb hat ber Berlanf ber’elbcn über­
haupt einen milderen Gljaratter.

Hierauf würbe ber Bericht ber isinaiijfonunifion 
in ber Angelegenheit beo ¿hengften=5)cpoth vcrlefcn.

Betagte Gonimiifion hält eö für ihre pftidjt nőéi­
ben Berlanf unb Auögang biefer Angelegenheit 311 
referiren, weil ihr bcö warnte 3ntereffe ber (Repiäfcn*  
tan3 für baö Gemeinwohl befannt ift unb weil eö 
nothwenbig ift, bah biefelbe von allen wichtigeren 
Gonientcn, weldje fid) int öffentlichen Gebeit ber 
Gomniiiuc ereignen, .Kcnntnif; nehme.

Hierauf wirb über ben Berlanf ber Angelegenheit 
referirt, ben wir in ber Kür3C in folgendem jdjilbein.

Ter Gagiftrat erhielt im Vaufe bcö vorigen 
Gönntet! bie Kunde, baf; bie Uiiterhanblungcn betreffe 
ber p'achtvcrlängerung ber Jpcngften*Kafcrne,  welche 
3wifd)en bem Ijotjen Ärar unb ber Sparfaffa gepflogen 
würben, 311 feinem (Rcfultate geführt hotten, weil jidj 
bc3Üglidj ber ftefffetumg bee pa^inicS eine Tiffeieii3 
ergab

3n fsolge beffen fanb fid) ber Gagiftrat 
beffen ©bligcnheit eö ift, bie Gemeinintercffen 3U be*  
wahren — veranlagt, fiel) mit ber Sparfaffa inö Gin*  
vernehmen 311 feheit, um bieieiben 3111- (Radjgicbigteit 
311 bewegen.

Ta biefer Schritt jebod) 311 (einem (Refultate 
führte, wurbe bie Angelegenheit ber ftäbtifdjcii Jinans*  
tonimiffion vorgelegt.

Tiefe fanb eö am 3Werfmähigften an baö fönigl 
HanbelSminifterium bie (Bitte 311 ridjten, baö Jpengften*  
Tepot, beffen Bcrfepung nach Áhnoőb bereits in AuS*  
fidjt genommen war, in Anbetracht bcö Umftanbeö, 
baf; hieburd) liniere Stabt, welche fdjon 3iifolge ihrer 
geographifdjen Vage für ben ¿panbel im ©berlanbc 
jedenfalls von Bedeutung ift, fetjr viel verlieren würbe, 
Ijicr 311 beiaffen.

Tie (Repräfentation wurbe unve^üglich abgc*  
¡endet, hotte jebod) audj nidjt ben erwünfd)ten Grfolg; 
beim baö Ginifterinm gab in feinem bieebc3iiglid)cn 
Grlaffc ben Beidjeib, bah 31er .vdcibelaffung heb Tepotö 
feine Hoffnung vorhanden fei, weil im Budget für 
eine größere Summe alb bie angebotenen 4OOO fl, 
nidjt obgeforgt ift.

Tie Angelegenheit hotte tjiemit ihren Gipfelpunft 
erreidjt.

Ta endlich fable bie Sparfafia — welches 3n*  
ftitut fid) um bad Gemeinwohl jdjon fo oft vcrbienftlid) 
gemadjt — il)ren Traditionen treu 311 bleiben unb 
bem Trängen ber Behörde unb bcö publifumö nach5 
3iigeb?n.

Taö Ginifterinm würbe hievon auf telcgra*  
phi'djem (Wege in Kenntnih gefegt unb gereiht eö ber 
Kommiffion 3111 ftreube berichten 311 fönnen, baf; ber 
Bcrtrag be,3Üglid) padjtverlängcrung ber .v'cngftcii= 
Tcpot*.Kaicrne  nunmehr thatfädjlid) abgeidjloffen ift.

Tiefer Bericht ber ^iiiai^fommi fion wirb von 
ber (Reprii'entanj 311t erfreulichen Kenutnif; genommen.

3n ^weiter ;)ieil)e gelangte ber (Bericht ber 8inan3*  
fommiifion in (Betreff ber Grweiterung ber Honvéd*  
taferne ¿ur Berlehing.

3n biefem (Berichte wirb folgendes auseinander*  
gefegt.

Tie hieftge Honvebtaferne wurbe von einem Gib 
gliebe ber Gi(itär=3nteiibatur in Augeníchein genom*  
men, wobei eö fich ergab, baf; bie unter bem ¿paupt*  
gebäiibe befindlichen Souterrain*Gannfchäftö*(!ofalitäten  
ben janitorén Anforberungen in feiner (Weife ent5 
fpredjen, unb baf; jene onbere Souterrain^ofalität, in 
welcher baö 5ßoffenmaga3in untergebradjt ift, ebenfalls 
un3wcrfmä[;ig ift, inbem ber bort befinblid)? (Waffen*  
vorrath trog ber pünftlichften ©bforge vor Otoft nicht 
gefchünt werben faitn.

3n Anbetracht beffen, baf; bie Äaferne in ihrem 
jefugen ßuftanbe überhaupt 3U eng ift, nnb baf? die 
obenerwähnten Uehelftänbe bereitö durch die noch im 
3abre 1873 bieöbcsüglich ermittirte Äomniiffion foii5 . 
jtatirt worden finb, wurde vom SBatnii(onö5Moinmanbo | 
boö Anfnchen geftellt, bie Äaferne burdj eilten an baö : 
Hauptgebäude anjulehnenben Bubáit 3wecfbicnlich 0» ! 
erweitern.

Bugleid) wurbe der plan nebft Moftcnüberfchlag 
vorgelegt, wonach der Bubau — baö Biegel» unb Sand*  
material nictjt mitgeredjiiet — die Summe von 2407 
fl. 72 fr. bcanipiudien würbe.

Ter Gagiftrat erflärte jih — in Grwägung 
ber Gotive — bereit den plan 31t iintcrftfipcn, ftellte 
aber feinerieitd bad Anfudjen, von dem hohen Aerare 
bie (Bewilligung cined (Borfdiuffcd von 2000 fl. 311 
erwirfen.

Tas Honvc'b’Ginifterium genehmigte den plan und 
’agte den (Boridjuf; 311, mit dem $3emcrfcit aber, baf;, 
indem hiefür in feinem Budget nidit vorgeiorgt ift, 
tiefe Summe erft 311 Anfang bcö fommcnbcii Bahrcs 
wirb flü’fig gemacht werben fönnen und daf; die 
Amortifation blöd durch den pad^ind der 11110311*  
führenden Oceubau 311 gefd)cben haben wirb.

Ta nun aber der d'au ohne '¿.'Ciliig noch in 
bie’em Bahre vorjiinehmen ’ein wirb, fand fiel) ber 
Gagiftrat veranlagt, mit bem (Banfvcreinc in (Bei*  
binbnng 311 treten unb erhielt von berniéiben bie Bu= 
fuge, die 2000 fl. bid 3111- Blüffigmachung bcö (Bor*  
fd)iiffcv unter beit gleichen Bedingungen, wie bei Ge*  
lementjeit ber Hcrftellung der abgebrannten ftäbtifdjen 
Gühle, vor3iiid)ic'f;cn.

Tie ,xinan;tonuniifion empfiehlt bie Annahme. 
Tied geicf;icl)t unb wirb ber Gagiftrat ermächtigt, baö 
(Rötl)igc fofort 311 veranlaffen.

Temnad) wirb bie Äafcniencrwciternng im dBcgc 
der privat*Unterncl)muiig  ftattfinben, 311 weldjem Be*  
t)ufe eine Tffcrtverhanbliiiig ftattfinben wirb. Tie 
Offerte finb bis 311m i. September b. 3. in ber Stabt 
fanjlei ei^ubriitgen.

3m ferneren Berlaufc der Sipung wirb ber 
Bericht über bie in Betreff ber auf die Straf;enbc*  
Icud’tung bciiiglidjcn Giniicnbo^itotion vcrlefcn.

Ta das .'Refultat biefer Visitation infofern fein 
günftigeö ift, als hiernach die Beleuchtung bedeutend 
foftfpieligcr fonimen würbe, alö bisher, trotibcm baf; 
bie petrolc’imiprc'ije nicht geftiegen finb, wurbe bad 
Orgetmif; bei Ginuenbo*VÍ3Ítatioii,  im Ginvcrftänbniffc 
mit ber ?xinan3fommifficm, nicht angenommen unb bie 
Abhaltung einer neuerlichen Visitation angcorbuct, 
weld)c am 4. September b. 3- ftattfinben wirb.

Sdjlicfdid) würbe 3iir Befcpuiig ber beim Stabt 
hauptinannamtc erledigten biai^clliftcnftclle gcfdpittcii 
unb würbe 311m jtai^elliften I. .Klaffe Serbinanb 
.ftirali), unb an beffen Stelle 311m .Kaipv'lliftcu II. 
.Klaffe Urban (ilef gewählt, beibe cinftimmig.

^agesneuigReiten.
Ter Cipcricöcr .KinbcrgartcivBcrcin eröffnet 

feinen äcinbcrgarteii am 2. September a. c. vorläufig 
im (Rovafj’djen Garten; in Tftober jebod) finbet bie 
Ucbcrfieblung in bas auf ber Ungargaffe gelegene 
eigene .cauó ftatt, von beffen ¿wedmähiiger Gin*  
richtung bie Gltern unb .Kinbcrfrciinbe fid) fcfjon jept 
übcr3cugen fönnen.

Tic Aufnahme ber .Kinbcr fängt am 2. Scp*  
tember an unb beträgt bie Aufiiahme=Gebiihr für bas 
t> Gonate umfaffenbe halbe 3al)r 6 fl.

Garitifoitöwcdjfci. Taö Gerücht, welches fidfi im 
Vaufe ber voriger, (Woche in Betreff beö Garnifonö*  
wcchfelö unfercö ¿pauöregimenteö verbreitet hatte unb 
allgemein für unbegriinbet gehalten würbe, hat burd) 
bie ¿hvtfachen eine rafdje Bcftätigung erfahren.

Taö (Regiment erhielt nämlich Befehl, fid) nadj 
Bubapcft in Garnifon 3U begeben unb erfolgte ber 
Abmarfch 3ivcicr Bataillons Tienftag um 7 Uhr 
Gorgenö, wäljreiib baö .Kirdjbraufer Bataillon mittels 
Bahn unmittelbar nach AboS abrüefte.

Gin 3ahlreiched publifum batte fid) vor bem 
Abmarfche am Garftplape eingefunöen, von wo aus 
berfelbc erfolgte, um von ben Scheibenden auf unge*  
wiffe Brit Abfdjieb 3U nehmen.

Ter Abidjicb von ben 3urücfgebliebeneii Äamcraben 
nnb ber Bevölferung war fjer^lid) 1111b rührend und in 
fo manchem Gänneratige gläi^te eine Thräne.

(Bon Äafdjau erfolgte der Abmarfch unfereö 
(Regimentes vorgeftern, und wirb unö von einem Augen*  
Beugen e^äljlt, bah baöfelbe aud) bort von einer gvofsen 
Genfehenmenge begleitet wurbe, von welcher bie 
fcheibenbe Gannfdiaft mit ftürniifcheu l’djenrufen Ab*  
fchieb nahm.

Ter iRcitcrTrupp, beftehenb auS einer Gefell*  
¡d)aft von Gagnaten, barunter vier Tarnen, welcher 
wie eö he>i't vorn Bcrcger Äomitate aiiögcheiib bie 
vor3Üglid)cren Babeorte ber obern Gegend 311 pferbe 
bereift, langte unter Rührung dcS Grafen Xöröf Gitt- 
woch gegen 6 Uhr ÜiadjmittagS hier an.

Tie ótavalfabe erregte allgemeines Airiehen, ha 
ihr Grfdjeinen gaii3 unerwartet war und eö hier über*  
haupt ein ungewohntes Sdjiiufpiel ift, eine fo grof;e 
GcfeUfchaft von (Reitern 311 jehen.

Tie ¿perrfdjaften verweilten hier noch den darauf*  
folgenden Tag, um hierauf ihren (Ritt — wie eö heifjt 
— nach Sd)mecfö fort3ufepcn.

Tic Geitcralvcriantmiuitg der Gperiefer Spar*  
taffe fand — wie vorher ange3eigt war — am 27. d.
G. ftatt. Tiefeibe tonnte aber nicht 311 Gilbe geführt 
werden, weil 311m Sdjlufi die bc3Üglich einiger Bc= 
fdjlüffe ftatutenmäfjig erforderliche Ansahl von Aftio*  
nären nicht mehr ¿ugegen wvr.

GS wirb daher fortfcnungSweije am 11 September 
b. 3- eine neuerliche Generaiverfammliuig ftattfinben.

lieber beide Berfammlungcn werben wir feiner*  
3eit ausführlich berichten.

Ter approbirtc Scljrer der fran3öfii(heii Sprach?, 
Herr Vepter, weldjer in unferer Stabt vordem als 
jolchcr, Bahre lang gewirft I)nt, hat fich ncuerbiiigS hier

nicbergehiffen um Unterricht in der genannten Sprache
311 crthcilen.

Tie Ginidircibiingcii finden in feiner (Wohnung,
(Hauptgaffe, Spargmipanc'fdjcs Hauö, 2. Stocf,) täglich
in ben Bortnittagöftunbeii non 10—12 Uhr ftatt.

Taö Gartcnfcft, weld)cö vorigen Sonntag in 
Soövar 311 Gunften ber dortigen Feuerwehr ftattfinden 
iollte, muhte wegen dem heftigen (Regenwettet unter*  
bleiben, be3icl)ungöweifc vertagt werden.

(Ridjtsbcftoweniger batte fid) eine 3ahlreiche Ge*  
icllfd)cift cingcfundcn, welche in der gcbccftcn, vor3Üg*  
lidjcn .Kegelbahn eine grof;c .KriegSparthie, in den be*  
nadjbarten Vofalitäten hingegen ein gemiithliches Tan3= 
träiijdicn vcranftciltctc, welches an Animo nidjtö 311

1 wünfdien übrig lief;.
B11 Giniiften der Familien der Gobilifirtcn 

finbet in Beben heute, den 31. b, G. eine Tilettan*  
teiuwrftcllung ftatt, welcher im tRathhauöfaale ein ge*  

I mütl)lid)cö Tan3träit3d)cn folgt.
Bur Aufführung gelangen bie beiden einaftigen 

ungarifdjen Vuftfpiele: „Kukli-peclikätiök“ unb „A 
regeny vege.“

Gobilifiriiiigö Spiel. (Borgeftcrn Dlachmitlagö — 
fo fdjreibt „(B. V." — locftc ein fremder ärmlich geflei5 
beter junger Gami einen H=jährigcn .Knaben auf den 
Biehmarftplat; unter bem (Borwanbe h'vauö, baf; fie 
dort auf die „Gobilifirmig" fid) fpielen werben. TaS 
Spiel leitete ber Arenibe damit ein, baf; er fich unb 
auch ber .Knabe bei)iifö „äi^tlicher Bifitirung" waö 
beim Gilitär vor Allem geht — enttleibeten Kaum 
hatte ber .Knabe fein lehteö ÄleibungSftücf abgelegt, 
als aud) fdjon ber fremde bie fämmtlidjen Kleiber 311*  
fammenparfte unb itod) bevor ber Knabe feiner Si*  
ination fid) bemüht wurde, war der fremde famnit 
den Kleibern auf unb bavon. Tie fofort 311 feiner 
habhaft (Rehmung eingelciteten Schritte finb leider bis 
nun erfolglos geblieben.

Giiibrud)sbicbftal)l. Hfl>tc Siachtö wurbe in 
SebcS5Kellemeö eine Aleifdibniif erbrochen unb ber ge*  
fanimte darin befindliche Borrath entwendet.

Tic Thäter finb nod) nid)t eruirt.
Gartcn=Goit;crt. 3m Bloegel fchen Garten findet 

morgen bei günftiger (Witterung nach längerer paufe 
ein Goncert ftatt. Gntrce 20 fr.

Bitcnntatifdic Abftintntung. Tic Parlamente 
werden fiinftighin ihre toftbare Beit nidjt mcljr mit 
bem Abftimmen 311 vergeuden hüben. Ter 3ngenieur 
Herr (IRaijerhofer hot einen piieumatifdjcn AbftimmungS*  
apparat erfunden, mit bem jede Abftimmung in einigen 
Sefunden abfolvirt und aitfö Genauefte feftgcftellt wer*  
den fann. Beder Abgeordnete braucht nur auf den an 
feinem pult befindlichen Taffer 311 brücfen und fein 
Botum ift fonftatirt. dBenit fich die Erfindung, die 
eben ber Befichtigung unb Prüfung unter3ogen wirb, 
bewährt, werben ben BertretungSförpern ober über*  
haupt gröf;eren Berfamnilungen bie Abftimmungen 
wefentlid) erleichtert. Tie Sorge beö präftbenten, bah 
er bie Abftimmcnben burdj baö Aufftehen nicht 31t 
ieljr beläftigt, die Sorge, bap er bei bem Ab3ählen 

j ber Stimmenden fid) vielleicht eines 3rrtl)itmö fchulbig 
gemadjt, wirb vcrfdjwinben. Sobald der präfibent fein 
„Geine Herrn! 3d) bitte Ioö3udrücfen! verfünbet 

1 3cigt ihm aud) fd)ou ber Apparat, wer unb wie jeber 
ber Anwefenben geftimmt.

Tic fran;öft[djen .Kronbiantantcn. Tie Kron*  
bianiaiiieit in Paris repräfentiren einen commer3iellen 
(Werth von 20.060,260 BrancS 1. Gentime. Tie haupt*  
fädjlichftcn Gegenftänbe bilden bie Krone bie auS 5206 
Tiamanteii, 146 (Rauten, 59 Saphiren bcfteljt, bereit 
Gewicht 1872 Karat ift. Tiefe Gbelfteine finb auf 
14.686,904 grancS 89 GentimeS gefdjäpt. ferner 3wei 
Schwerter, ber Stern beö Trbenö vom heiligen Geifte 
im äöerthc von 326,000 8rattcS vier prachtvolle 

. Schmutfe auS Tiamanten, Smaragden unb Türfifen, 
ein 8ebcrbufd) ber Königin Garie Antoniette im 
(Werth? von 273,119 Francs u. f. w. 3n biefer Auf» 
Sählung ift Weber ber „(Regent" noch ber „Sauctj" 
begriffen, die 3ivei Gbelfteine, bereu Geidjidjte 3cber*  
mann fennt.

(£in gräplichcö Traucrfpicl ereignete fich 31t 
Aquino in ber provin3 Gaferta. Ginc gamilie von 
(Janbleuten, beftehenb auö bem Bater, ber Gutter unb 
3Wei Söl)nen, vou denen ber eine (Witwer, ber andere 
veaheirathet und Bater eineö fiebenjährigen Gäbd)enö, 
(heilten fich in bie Bohnenernte unb gerictljen in Streit 
miteinander, weil ber (Wittwer auch für feine verftor*  
beite Brau einen Antheil begehrte. Ta aber fein Bc» 
gehren von ber Aamilie nicfjt angenommen wurbe, lief 
er wütljenb nach Hflufe, ergriff eine ftlinte und fdjoh 
auf feine Gutter, die augenblicflidj todt blieb, während 
3wci Schüffe auS berfelben (Waffe baö fiebenjährige 
Gäbdjen tödlich trafen. Tarnt begab er fich mit Piftole 
nnb Told) bewaffnet aufö 8?R> unb fdjofj auf feinem 

I Bater. Ta er eber bemertte bah bi?f*r  noch lebe er*  
: mordete er ihm mit mehreren Toldjftichen. 3n biefem 
i Augciiblicte erfd)ien ber nerheiratljete Bruder Kaum 

hatte ihm ber Görber erblirft, fo ftür^te er auf ihn 311 
’ unb flieh ihm ben Toldj mit foldjer Gewalt in die 
: Seite, bah bie SBaffe darin fteefen blieb. Ter lln*  
; gliicflidje ftarb in ber (Radjt darauf. Tiefe Bluttfjat 
I hat natürlidj ein ungeheures Auffehen erregt unb am

1. 3uli waren bie (!e!d)eit in ber Kirche Gabonna della 
Ribera öffentlich sur Schau auögeftellt.

Bc3Ügiich bcö Scijrplancö unferer Gtjntitaften 
hat ber llnterrichtöminifter an bie ©berbireftoren unb 
Tircftoreti ein (Reftript erlaffett, in welchem er die 
(Rothwcnbigfeit einer gründlichen Umgeftaltung beö ge*  
geuwärtig 311 (Recht begehenden SehrplaneS betont, bie 
vielfachen Gängel bcöfclbcn in fchonungölofer SÖeife 



nufberft unb crflärt, bie iepiße @tubien=£rbnung im 
(¿rijuljabrc 1878/90 uollftänbifl burd) einen neuen íebr*  
plan eriepen ¿u wollen, ba er cö nicfjt für jwerfcnt*  
fpredjenb ¿alte, baö bereite fertige Elaborat oljnc bie 
nöthiqe Snffruttion burdpüfaen ju (offen. A’ür baö 
gtubienjafa 1878'79 bef^ränft fid) bie plegieriutg 
auf folgende Beränberungen bee gegenwärtigen Vebr*  
planeé, weldje ofjne, non bnrcf)gteifenber Bebeutung ju 
fein, hoch bie ©ur^üfauug béé neuen Seljrplaneö »er*  
mitteln: 1. 3n ber erften Muffe bleibt bie beutufa 
(Sprache, welche bieder in ¿wci Stunben geleljrt 
würbe, ganj weg unb ber Scidl^’untcrric^t wirb »on 
»ier Stunben auf brei Stunben rebujirt. SDie auf 
biefe Söeife frei geworbenen Unterridjtöftunben werben 
ber ungarifdjeit ^pradje jugetljeilt, welcfjc bafjer ftatt 
ber biéberigen brei Stunben in wöchentlichen Jedjé 
Stunben gelehrt werben wirb. ©er Unterridjtöftoff béé 
Ungarifdjen ift im Sinne beö fRealidfuHehrpíaneé aue« 
füfjrlidjer umfdjriebtit. 2. Sn ber fiebcntcn Jtlaffe 
bleibt bie filofofifcfa 'Propäbeutif (biöfat wöchentlich 
zwei Stunben) »ollftänbig weg, ba biefer ®egen|tanb 
tn 3ufunft bioé in ber 8. Mlaffe gelehrt werben ’oll. 
©er beutfdje Unterricht erhält ftatt ber jevigen jwei 
Stunben bereu brei unb ber matfamotifdje Unterricht 
ftatt ber jetzigen brei Stunben, bereu vier 3. Sn ber 8. 
Älaffe fällt bie analiti’dje ©eometrie ganj weg; an bereu 
Stelle Vollen bie übrigen partién ber DJiotfamatif 
grünblidjer unb vollftänbigcr aufgearbeitet werben. Sn ¡ 
ben übrigen Älaffen unb Unterridjtögegenftänben bie 
iben vorläufig bie Beftimmungenbiöberigen üefjrplaiteö 
in Straft.

Nyomatott az „Eperjesi Bankegylet“ gyorssajtóján Eperjesen.

«kleine poiitifdje 'ghinbfdjaii.
©ie falbomtlidje „Wiener ííbenbpoft*  äußert 

fi<h über bie militärifd)e Situation in Boönien unb 
ber Herzegovina wie folgt:

©ie' nach ber Befepung von DJtoftar auf bent 
herjegovinifchen unb nad) ber (Einnahme von Serajevo 
auch auf bem boönifcfan Cffnpationö*®ebiete  tinge*  
tretene Unterbrechung in ber Borrücfuitg ber t. u. f. ¡ 
öfterreidjifcfaungariicfjen ©ruppen hält auch ¿ur ®tunbe 
noch an. ©er Stillftanb in ber Bewegung ift jcboch 
nur ein fcheinbarer unb äußert fid) lebighch nach ber 
Dichtung ber nächften ©perationö=£)bjefte. ©batfädjlicb 
finb bie f. u. f. ©ruppen auf beiben ©ffupationé*  i 
Oläumen in voller ©fatigfeit, benn eé gilt jefct vor , 
Vt Ilern bie Sicherung béé (Erworbenen, bie Schaffung 
einer intermebiären Bafiö in ber ^Hercegovina unb in 
Boönien felbft. _

Sm ©ebirgéfriege gehört ber Sd)u£ ber Be= 
wegunge*  unb Berbinbungölinien ju ben idjwierigften, 
bie volle 2tufmerffamfeit ber ©eneróle unb bie auf*  i 
reibenbfte ©Ijätigfeit ber ©ruppen crfaifdjenben Stuf*  
gaben, ©ieö gilt inébefonbere bann, wenn ber Ber*  
theibiger béé Üonbeő bie gaftoren feiner Äroft aué ber 
Schilberhebung ber Bergbewohner felbft ¿ieht. 5)ie 
minbeftené 30 ílijam*  unb 3iebif=23ataiűone jöljlenbe 
unb von einer guteu íírtillerie unterftüpte reguläre i 
©ruppe bilbet ben ÄrijftaHifationötern, an welchen alle 
(Elemente béé &libcrftanbeö naturgemäß anfcfjliefjen. Í 
Sn ber Áront gefdjlagen, werfen fid) bie burdj bie i 
Stöße unterer Brigaben bei Äoöno, Saite, Sepce, I 
Bufovaca unb Serajevo ßerfprengten feinblidjen 3lbtt)ei*  1 
lungen in Samaren von locferem tottifeßen Berbanbe i 
auf uniere planten unb sRotßfdjubeHnien. Sie tonnten 
ba bie Berpflegö*  unb <£d)Iad)t»iel)foíonnen bebrohen, 
bie fRefer»e=3lnftaIten beunruhigen, wenn wir bie 
£>perationé*£inien  verlängern wollten, ehe noch aué*  i 
reidjenbe Bürgtcfjaften gegen ben (Eintritt ber ange*  
beuteten (Eventualitäten gefchaffen würben.

©en tritifeßen Beobachter fann hoher bie abopifrte 1 
metßobifcfa, fijftematifdje, fangfamer, aber unentwegt 
bem lebten Biele ¿uftrebenbe ©perationéweüe nur mit i 
Beruhigung erfüllen. Sie allein bietet bie ©arantie ! 
béé bleibenben (Erfolgeö im ©ebirgéfriege. ©er größte 
©heil von 3Qorb*©irol  war 1703 ídjon in ben erften 
jeßn bié ¿wölf ©agen ber baierifdpfranjöfifchen Snvafion 
von ben feinblidjeir Jpeerfäulen überfdjwemmt, Äufftein, 
Stattenberg, Hall, Ia &* c ^anbeéhauptftabt Snnébrurf 
felbft unb bie ©renjpäffe von Scharnijj, Vuetafd), 
(Ehrenberg befanben fid) in ©ewalt béé Äurfürften 
9Rai (Emanuel, ©eblenbet von földjén (Erfolgen lieh ct 
in einem Buge feine Bataillone über ben Brenner 
rüden; ja feine Streifpartien beunruhigten felbft 
Sterjing. ©iefe Ueberftürjung war aber auch baé 
Berhängnih béé Äurfürften. Sn feinem Wütfen erhob 
fidj boö Bolt beö Snn*  unb Silier*,  beö Stubaier unb 
iJedh=©haIeö, unb wenige Söocßen fpäter ftanb fein Baier 
unb fein ^ranjofe mehr auf ©iroler (*rbe.

Sebermann Weife, Welch ein auögejeichiuteö HRebifament 
ber tyen gegen Srondjitiö, SchWinbfucht, Matarrh, ßrfältungen 
unb im Allgemeinen gegen $alö*  unb ¿ungenfranfheiten ift.

UnglücflicherWeife wenben viele flranfe, benen biefeö 
^robuft nüfclid? fein Würbe, baöfelbe gar nicht an, fei es nun 
feineö ©efchmadeö Wegen, ber nicht jeberman jufagt, ober fei 
eö ber Umftänblid?feiten halber, Welche bie Bereitung beö fo*  
genannten X^eerivafferé ftetö Verurfacht.

$eute ift, ©ant ber finnreichen (jrfinbung beö £>errn 
@uhot, Äpotheler in fßariö, auch biefer mehr ober Weniger 
gerechtfertigte SßiberWiDen ber Rranlen gegen obigeö ^robuct 
befeitigt.

ßö ift Jperrn Gut>ot gelungen, ben Shcer in eine leichte 
$üQe burchfuhtiger ©alterte ju verf$liefcen unb barauö runbe 
Staffeln, etwa in ißiüengröfje barjuftellen Man nimmt biefe 
Sapfeln beim HRittag*  unb 'tlbenbeffen unb laffen biefelben 
hierbei auch nicht ben geringften Slachgefchniact jurüct. gm 
gnnern löfit fidj bann bie ben Sheer Derfdjliefjenbe §üUe auf, 
letzterer wirb frei unb mit ber größten Jtafdjheit abforbirt.

®iefe Saviéin befifcen eine un&erwüftiidje ftaltbarfeit; 
felbft bei angebrochenen fylaconö haben bie reftirenben ihre Volle 
SBirtfamteit noch nach Verlauf mehrer Sabre bewahrt.

Sie ©ubot'fdjen Iheertapfcln fdjliefjen für fidj allein 
eine voUlommen rationelle Gur in fid), bereu Soften auf nicht 

höher alö 10—20 HtiUjer täglich m flehen fcntnien unb welche j 
bie Knwcnbung jeher weiteren Mebifainente, lifanen, :c. alö 
überflüffig erfebeinen lagt.

Siiie alle guten ^robufte, haben aud) bie ('hivot fd'cn 
Xheerlahfeln jablreidte 'Jiadjabmungen gefunben. £>etr ©uvot 
lohn bähet nur für biejenigen giaeonö eine ©arantie über*  
nehmen, welche mit feiner Unterf^rift in breifarbigem Sricde 
verleben finb. G .

^riicbtpreifc vorn BL 1878.
_ , ~ X. • > »Id?

©ie in ^rag am 28. íluguft gehobenen Saljleu:
14, 3«, 4«, «3, 3.

©ie nädjfte Biegung ift am 11. September 1878

»loggen l’Ct 100 ftilogr....................................fl- 6.— —.—
©civil 100 . .......................................... ö.—
Werfte 100............................................. G-50
Pilfer ff ÍOO . .........................................  4~ 5—•
Maio ff

.. ...........................................................................................................................

Grbíen ff
............................................................................................................................... —

2 in fen ff 100 „.................................... b-50 ln-—
ftifolen ff 100 ............................................. —
Grböpfel ft

100 „....................................

©ie in ©fen am 24. ílugufl gehobene Sabíen: 
M». », O?, so, 4«.

©ie nädjfte Siebung >8 am 7. ®eplember 1878.

Felelős szerkesztő: Kyss (Jéna. 
Kiadó-tulajdonos: Az Eperjesi Bánhegyiét.

A helybeli honvédlaktanya kibővítése el­
határoztatván, ennek magánvállalkozás általi 
biztosítása céljából zárt Írásbeli ajánlati eljá- , 
rás rendeltetett el.

Felhivatnak ennélfogva a vállalkozók, ■ 
miszerint e részbeli irásbeni zárt ajánlataikat ■ 
kellőleg lepecsételve s 10%-nyi bánatpénzzel 
ellátva f. é. septemberhó 4-ik napjáig a pol- ■ 
gármesteri hivatalnál nyújtsák be, megjegyez- i 
tetvén, hogy az árlejtési feltételek a jegyzői 1 
hivatalnál megtekinthetők.

Eperjes város tanácsa 1878. évi augusz- | 
tushó 30-án. 149

Hirdetmény.
Sz. kir. Eperjes város tanácsa részéről 

ezennel közhírré tétetik, miszerint a városi 
utcavilágitásnak f. é. september havától szá­
mítandó három évre leendő biztosítása céljá­
ból f. é. septemberhó 4-ik napján d. e. 10 
órakor a városi tanácsteremben egy második 
nyilvános árlejtés fog megtartatni, melyre a 
vállalkozni szándékozók oly megjegyzéssel meg- 
hivatnaki hogy az árlejtési feltételek a jegy­
zői hivatalnál megtekinthetők s hogy a fent 
kitett határidőig zárt írásbeli ajánlatok is 
elfogadtatnak. iso

Eperjesen 1878. évi ang. hó 30-án.

Meghívás.
Az eperjesi takarékpénztár részéről ezenuel 

közhírré tétetik: miszerint a folyó 1878. évi augus- 
tushó 27-ik napjára kitűzött közgyűlés — a tanács­
kozási tárgysorozat 5-ik és G-ik pont alatt felvett 
tárgyaira nézve — határozatképes nem lévén, az 
alapszabályok 23-ik §-a értelmében

a második közgyűlés 
folyó 1878. évi septemberhó ll-ik napjának d. u. 
3 órájára szab. kir. Eperjes város tanácstermébe 
kitüzetett.

Tanácskozási tárgyak:
A folyó 1878. évi augusthó 27-re kitűzött 

rendes évi közgyűlésnek sorozatában 5-ik s G-ik 
pont alatt felvett tárgyak, vagyis:

1. Több részvényes indítványa az alapsza­
bályok 51-ik §-nak, s evvel kapcsolatban

2-szor Az igazgatóság indítványa az alapsza­
bályok Gl ik §-nak módosítása iránt.

Jegyzet. Ezen második közgyűlésben a jelen­
lévők a meg nem jelent részvényesekre való minden 
tekintet nélkül határozatképesek.

Eperjesen, 1878. évi augusthó 28-án.

ift eine 2Bof)nunp, Ungarpoffe 97r. 149 im 1. ®torf, 
befteíjenb auö 3 Simmer, Hiltonén, Borjímnier, Äüc^e, 
Speöi, Steller, Bobén unb óHoIjIage ju »erniiettjen.

SQöbereö bortieíbft bei ber óHauöeigenttjümerin. 
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Az igazgatóság.

mlL Octiita 1.1

DmasaK Uffrkft/vlvi-nnTk ®Hftenfi)ftem für ¿>ibbetrieb ober für 1 biö 4 Sugtlpcre mit 
IIPUvPII lllQ vPII I IIhIi °PP(n'ai in anerfannt befter Sluöfütjrung unb unter ©imuitie 
IlS riilllll VIllllllIIIIIIIII für ®ang, grofje Ücifhin^räfjigfctf ju billigen freiten. Solibc
Ul UM Uli lilUMUlllllUll Ulgenten envünfdjt; SSieberverfänfcr ^ofjen Rabatt ?Jcan fdjrcibc an 
P/i. Jlayfarth & Comp. 3Jtafcf)inenfabrif Erankjnrt ttliMain. 85 16—iß

Kis-Szebcn szab. kir. város tanácsa ré­
széről közhírré tétetik, miszerint a városi 
róni. kath. templom tornyának stylszerü hely­
reállítása a magas m. kir. vallás és közok­
tatási ministeriumtól érkezett terv alapján 
jövő 1879. évben fogván foganatba vétetni, 
a munkálat foganatosításának biztosítása cél­
jából a város tanácsa helyiségében f. é. sep- 
tember 30-nak d. e. 10 órakor tartandó zárt 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. A mun­
kálat előirányzott költségösszege 8744 ft. 0. é.

Versenyezni óhajtók lelhivatnak, hogy a 
munkálat végrehajtásának elvállalására vonat­
kozó, fent kitett összeg után számítandó s a 
részletes feltételekben előirt 10"/0 bánatpénz 
zel ellátott zárt ajánlataikat f. évi september 
30-ának d. e. 10 órájáig alólirt tanácshoz 
annál bizonyosabban nyújtsák be, minthogy 
később beadott ajánlatok figyelembe nem fog­
nak vétetni.

A munkálatra vonatkozó terv és költ­
ségvetés, valamint a közelebbi részletes fel­
tételek a tanács helyiségében hivatalos órák­
ban bármikor megtekinthetők.

Kís-Szebenben 1878. augustus 10-én.
Kibossy JTózseí,

polgármester.

3n uerpiidjlcn 
ift Sdjunk- unb jílnntbrcgalc in Sjinye 
Újfalu nőin 1. April 1879 auf weiterc brei 
3uljre. — Uiiljms beim Unterfertigten ju 
erfragen. 147

Újfalu ben 24. 2Uguft 1878.
Szinyey László.

Alulírott rendelkezésére 8 — 10 ezer 
forint bocsáttatott: mely összeg egész­
ben vagy 1 — 2000 frtos összegekben 
első helyen! betáblázás mellett 8%-os 
kamat fejében nemesi vagy szabad (de 
nem volt úrbéri) birtokra kiadatik. — 
Kölcsöntkeresők felkéretnek ajánlataikat 
alólirotthoz intézni.
1« 2_3 Fekete István,

ügyvéd, lakik Bártfan.

3ln$eige,
©efertigter offerirt 400 St. Ijofye unb niebrige berebelte 

Tl;ee= unb 9letnontant¿Hofen ä St. bon 40 fr. biö 1 fl., 1000 
St. Heine unb grobe 2Ijaleen mit llnoöpen ä St. bon 2o Ir. 
biö 1 fl. 20 fr., 200 St. Gamelien mit finoöpen ä St. bon 1 fl. 
50 fr. big 4 fl., ferner Ginerarienpflanjen fdjöne grofte »r. 100 
St. 4 fl., Hielten 100 St. 1 fl. 50 fr., Stiefmütterchen »r. 100 
St. 2 fl., Pulpen unb ^pajinthen I. Ciual. bireft auö £ollanb 
bezogen. @laöljau§*̂flanjen  in bielen fdjönen Sorten Werben 
fefyr billig berechnet pr. 10O St. auch ift eine im heften 
ftanbe Saug- unb Drurfpumpe billig ju berfaufen. Die greife 
obiger Slrticfeln finb io billig geftellt, bafj fidj Wirtlich ieber 
Slumenfreunb felbe beschaffen fann unb werben Partie greife 
noch befonberö billiger berechnet

Um mich ganj ftabil ju machen fudje ich «men grofteit 
©arten fammt fffiohnung auf mehrere Saljre ju padjten, ober aud; 
in ber Umgebung bei einer fjerrfdjaft ftdjerc unb bauerljafte 
Stellung.

Um giitigfter Abnahme obiger 'llrtidein Wie aud, Offerten 
Wegen ©arten ober Slnftellung bittet je früher hbdfadjtungöboU 
unb ergebenft

.Julius Sciiwiegl,
Vanbeligärtner.

Gperieö, ©rabengaffe Hlr. 89. 135 3—3

A TSollg'erste-T^a.’brilr £
2 von gk
• HEDRICH & STRAUSS •
• BUDAPEST

empfehlen ihr allgemein beliebtes Fabrikat von

Gerstenmehl |
Sehälerbsen
Maisgries

Proben undPreis-Conrante wer­
den auf Verlangen franco eingesendet.
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zu billigsten Fabriks-Preisen.


